



1月15日,山东泰山队在颁奖仪式上庆祝。 新华社发

八冠王 三连冠 足协杯冠军 还是泰山的

本报综合消息 三连冠!第八冠!山东泰山队又一次证明了自己在足协杯赛事上的绝对统治力。15日,在2022中国足协杯决赛中,山东泰山队2:1逆转绝杀浙江队夺得冠军。这是泰山队队史第八个足协杯冠军,也是他们连续第三年夺此桂冠。此前,泰山队曾在1995年、1999年、2004年、2006年、2014年、2020年和2021年7次夺得足协杯冠军。

由于克雷桑红牌停赛以及

费莱尼伤势未愈,泰山队此役依旧由莫伊塞斯与孙准浩两名外援出战,贾德松进入替补名单。浙江队方面,弗里克、埃沃洛、穆谢奎、卢卡斯四名外援悉数首发。

决赛在苏州奥体中心进行。尽管当天为雨雪天气,气温在零度左右,这场2022赛季压轴大战仍有21079名观众来到现场观赛。

比赛第36分钟,浙江队率先打破僵局。队长弗兰克在右

路一路突破后倒三角传中,顾斌接球后拔脚远射,泰山队守门员王大雷扑救脱手,皮球最终滑入球门。一球落后的泰山队明显加强了进攻。上半场结束前,最有威胁的一次进攻来自泰山队张弛在禁区内的抽射,皮球被对方后卫倒地解围出了禁区。

下半场泰山队持续展开右路进攻。第54分钟,泰山队莫伊塞斯在右路将球传至禁区,陈蒲灵巧接球后晃倒对方后卫

劲射破门,比分变成1:1。常规时间最后时刻,莫伊塞斯在禁区右沿传中,造成浙江队后卫张佳祺打进乌龙球。最终山东泰山队2:1逆转绝杀浙江队,获得2022中国足协杯冠军。值得一提的是,这也是中国足坛首次有球队实现足协杯三连冠。

夺冠后,泰山队直接获得下赛季亚冠联赛的正赛资格。获得足协杯亚军的浙江队,由于在中超联赛排名第三,将通过亚冠资格赛争取正赛席位。

随着足协杯赛落幕,国内足坛2022赛季的大幕终于在农历兔年春节到来前,圆满落下帷幕。在连续经历3个困难的赛季后,中国职业足球新赛季将以怎样的面貌呈现,值得各界关注,而2022赛季足协杯赛,特别是淘汰赛阶段一幕幕精彩的对决,久违的数万观众摇旗呐喊,令所有关心、热爱中国足球的球迷无不欢欣鼓舞。

澳大利亚网球公开赛今日开打 焦科维奇重返“后花园” 斯维亚特克渴望新桂冠

据新华社北京1月15日电 2023年澳大利亚网球公开赛将于北京时间1月16日开赛,诸多好手已齐聚墨尔本,向着这座大满贯冠军奖杯发起冲击。在这项从不缺乏奇迹的赛事上,本届比赛场面究竟如何?过程是否精彩?桂冠最终由谁摘得?未来的两周,这些问题将会迎来答案。

正如提到法网,一定绕不开纳达尔,对澳网来说,焦科维奇是最耀眼的明星。他曾在这里九次捧杯,球迷常戏称澳网是他的“后花园”。去年的“签证风波”让焦科维奇无奈缺席,还间接导致老对手纳达尔在大满贯数量之争中占得先机。今年,如愿重返墨尔本公园,焦科维奇是无可争议的夺冠最大热门,他也势必会全力向“十冠王”发起冲击。

卫冕冠军纳达尔近几个月状态并不理想,但在大满贯赛事上,西班牙天王永远是不可轻视的对象。去年澳网决赛,经过5小时24分的鏖战,纳达尔逆转击败梅德韦杰夫,成就了一场网球史上的经典之战。最近的采访中,纳达尔表示,前段时间输球确实不少,但最近三周感觉自己“脚步越来越快”。不被看好的时候,恰恰是纳达尔最强的时候,相信这次他也不会让球迷失望。

两届澳网亚军梅德韦杰夫、三次进入澳网四强的齐齐帕斯也都有夺冠可能。他们在经验和技术上已经沉淀许久,迫切需要这项荣誉证明自己。“00后”球员方面,新科世界第一阿尔卡拉斯因伤无缘比赛。遗憾之余,辛纳、阿利亚西姆等小将能否奏响新生

代的乐章,也是一大看点。

女子方面,上届冠军巴蒂退役,两届澳网冠军获得者大坂直美因怀孕休战一年,最大夺冠热门毫无疑问地指向当今世界头号女单斯维亚特克。波兰姑娘在去年获得包括法网和美网在内的八个冠军头衔,还创造了21世纪以来女子网坛最长的37连胜。技术特点上,斯维亚特克常常被认为更擅长红土,她的荣誉簿里也缺少一座澳网奖杯,这次将是她展示全面性和“霸王”成色的绝佳机会。

除斯维亚特克以外,萨巴伦卡在不久前的女子网球协会(WTA)阿德莱德第一站获得冠军,最近状态火热,被广泛视作夺冠热门。去年11月获得WTA年终总决赛女单冠军的加西亚、美国选手佩古拉

和高芙也都是冠军头衔的有力竞争者。

本届澳网还有一大亮点:虽然郑赛赛因腕伤退出比赛,但依然有9名来自中国大陆的球员参加单打正赛,创下历史新高。女单方面,张帅和郑钦文都已经证明过自己在大满贯赛场的实力,前者去年状态不俗,期待在今年能够延续;后者不久前获得WTA年度最佳新人奖,此次在全球瞩目之下能否“破茧成蝶”,值得关注。男单方面,首位排名闯入世界前100的中国大陆男球员张之臻,去年美网创造多项历史的吴易昺、17岁小将商竣程也都对比赛有自己的期待。

正是辞旧迎新之际,16日至29日举行的澳网,很可能为2023年的网坛奠定崭新的基调。

2022世俱杯执法裁判员名单公布 中国裁判员 将首次执法世俱杯

新华社北京1月15日电 国际足联15日在官网公布2022摩洛哥世俱杯执法裁判员名单,国际级裁判员马宁、傅明和国际级助理裁判员周飞、张铖入选。这将是国际足联首次执法该项国际足联顶级赛事。

根据大名单,马宁作为主裁判,周飞、张铖作为助理裁判入选,3人将组成裁判组。傅明将担任视频助理裁判(VAR)。马宁此前曾参与2022卡塔尔世界杯执法工作,傅明曾在2020东京奥运会担任VAR。

本届世俱杯共选派来自5个洲际足联的6个裁判组(3人团队)和8名视频助理裁判员执法。选派的4名亚足联裁判员均来自中国。

2022摩洛哥世俱杯将于2023年2月1日至11日举行,上赛季欧冠冠军皇家马德里、南美解放者杯冠军弗拉门戈等洲际俱乐部赛事冠军将参加。